梁錦洪牧師

講題:主 神說:「我是阿拉法,我是俄梅戛…」

經文: 啟示錄1:8; 啟示錄21:6; 哥林多前書13:12-13(經文用和合本修訂版)

(一) 啟示錄1:8「主 神說:我是阿拉法,我是俄梅戛...」想到的是希臘字母

阿拉法,是希臘字母的第一個(Alpha);俄梅戛(亞米茄)(Omega)是第二十二 個字母,是最後的一個。

(二) 主 神說: 我是阿拉法,我是俄梅戛...」想到今天(31/12/2023),也想到明 天(1/1/2024)

今天是2023年的最後一天,明天是2024年的第一天。

(三) 啟示錄21:6「祂又對我說:「成了!我是阿拉法,我是俄梅戛;我是開始, 我是終結...』」叫我們又想到創世記,想到啟示錄

創世記是聖經的開始的第一卷書;啟示錄是聖經終結最後的一卷書。

(四) 從創世記的「始」至啟示錄的「終」又叫我們明白「神,不但是「始」,不 但是「終」, 更是「創始成終」

創世記一天地開始

創世記1:1「起初,神創造天地。」

創世記1:5「 神稱光為『書』,稱暗為『夜』。有晚上,有早晨,這是第一 日。」

啟示錄天地末日

啟示錄20:11-15標題是「末日的審判」,是耶穌再來作王一千年後。

啟示錄**20:10**「那迷惑他們的魔鬼被扔進硫磺的火湖裏,就是那獸和假先知 所在的地方,他們會書夜受折磨,直到永永遠遠。」

末日的審判,即終結吧,不是,原來,還有啟示錄最後兩章,啟示錄二十一章,標題是「新天新地」。

啟示錄21:1-2「我又看見一個新天新地,因為先前的天和先前的地已經過去了,海也不再有了。我又看見聖城,新耶路撒冷由 神那裏,從天而降,預備好了,就如新娘打扮整齊,等候丈夫。」

並說到 神要與人同住,不再有眼淚,不再有死亡,接著的啟示錄21:6及啟 示錄22:12-13。

啟示錄21:6「祂又對我說:都成了!我是阿拉法,我是俄梅戛;我是初,我 是終。我要將生命泉的水白白賜給那□渴的人喝。」

啟示錄22:12-13「『看哪,我必快來!賞罰在我,要照每個人所行的報應他。 我是阿拉法,我是俄梅戛;我是首先的,我是末後的;我是開始,我是終 結。』」

創世記一人類生命的開始

創世記1:26-27「神說:『我們要照着我們的形像,按着我們的樣式造人,使他們管理海裏的魚、天空的鳥、地上的牲畜和全地,以及地上爬的一切爬行動物。』 神就照着祂的形像創造人,照着 神的形像創造他們;祂 創造了他們,有男有女。」

創世記**2**:**7**「耶和華 神用地上的塵土造人,將生命之氣吹進他的鼻孔,這人就成了有靈的活人。」

創世記2:7(和合本)「耶和華 神用地上的塵土造人,將生氣吹在他鼻孔裡, 他就成了有靈的活人,名叫<u>亞當</u>。」

啟示錄人類生命的終結

末日的審時,約翰除了看到一個白色的大寶座,他又看見啟示錄20:11-15中的景象。

啟示錄20:12「我又看見死了的人,無論大小,都站在寶座前。...」

「死了」,是人認定的終結,若到墳場,看到墓碑,若用中文寫字,除了寫上死去的人的名字外,總會寫上,生於:年月日;終於:年月日,生於, 是生命的開始,終於即死去的日子,生命終結的日子。

啟示錄20:12「我又看見死了的人,無論大小,都站在寶座前。...」

「死了的人,無論大小,都站在寶座前」,即復活過來,接受審判。

啟示錄20:15「凡名字沒有記在生命冊上的人,就被扔進火湖裏。」

即名字不在生命冊,不能進入啟示錄接著二十一章所描述的新天新地那裏去。

原來,在 神創始成終的終裏,人生命的終結不一樣。

耶穌在地上時曾說的話:「你們不要對這事感到驚訝,因為時候將到,凡在墳墓裏的,都要聽見祂的聲音,並且要出來:行善的,復活得生命;作惡的,復活被定罪。」(約翰福音5:28-29)

這裏「行善」與「作惡」, 純指我們是否相信耶穌, 因為我們相信耶穌, 必需要悔改, 認罪, 知錯。中國人也有說, 錯而能改, 善莫大焉!

為甚麼人人都要死亡?聖經說:「為此,正如罪是從一人進入世界,死又從 罪而來,於是死就臨到所有的人,因為人人都犯了罪。」(羅5:12)

約翰福音5:24-25「我實實在在地告訴你們,那聽我話又信差我來那位的, 就有永生,不至於被定罪,而是已經出死入生了。我實實在在地告訴你們, 時候將到,現在就是了,死人要聽見 神兒子的聲音,聽見的人就要活了。」

神是創始成終的終,是死了,復活,生命冊是否有名字,即生前是否相信 耶穌的救贖,創始成終的終,就是永生或永死;新天新地或火湖===天堂或 地獄。 (五) 神能創始成終,因祂是今在、昔在、以後永在的全能者。

早幾天,記念到祂的道成肉身,來地上,聖誕節,為了成終,作成末後的事,因此,耶穌出生後三十三年,有受難節,與復活節。

舊約聖約早有預這,這嬰孩,就是道成肉身的耶穌,祂是 神。 神不但 是今在,昔在,以後永在,祂是全能者,全能的 神。

以賽亞書9:6「因有一嬰孩為我們而生;有一子賜給我們。政權必擔在祂的 肩頭上;祂名稱為『奇妙策士、**全能的** 神、永在的父、和平的君』」。

彌迦書5:2「伯利恆的以法他啊,你在猶大諸城中雖小,將來必有一位從你 那裏出來,在以色列中為我作掌權者;祂的根源自亙古,從太初就有。「

當 神呼召摩西,要他帶領以色列人出埃及前, 神曾對摩西這樣說:「神對摩西說: 『我是自有永有的』;又說: 『你要對以色列人這樣說: 『那自有永有的差派我到你們這裏來。』」(出埃及記3:14)

看看摩西後來的回應,「主啊,你世世代代作我們的居所。諸山未曾生出, 地與世界你未曾造成,從亙古到永遠,你是 神。」(詩篇90:1-2)不但領會 到 神是「始」,是「終」,更是「無始無終」。

(六) 啟示錄1:8, 這是給啟示錄作者的安慰話, 也是給我們的話

啟示錄**1**:**8**「主 神說:『我是阿拉法,我是俄梅戛,是今在、昔在、以後永在的全能者。』」

若相信啟示錄的作者是耶穌的門徒約翰所寫的話,可以說,他是見證過耶 穌的大能,耶穌的全能,行神蹟,醫病,趕鬼,使死人復活的。耶穌後來 被人釘在十架,死了,作了救主,作成救恩,耶穌第三天從死裏復活過來, 今天,我們稱這為福音。

保羅說,「我不以福音為恥;這福音本是 神的大能,要救一切相信的...。」 (羅馬書1:16) 那時的約翰,是為福音的緣故,被人放逐到拔摩海島,像軟禁,在被囚,不知甚麼時候可得釋放,可以說,是在苦難中。

啟示錄1:9「我一約翰就是你們的弟兄,在耶穌裏和你們一同在患難、國度、 忍耐裏有份的,為 神的道,並為給耶穌作的見證,曾在那名叫拔摩的海 島上。」

啟示錄1:8「主 神說:『我是阿拉法,我是俄梅戛,是今在、昔在、以後永 在的全能者。』」

讓他不但得安慰,更有信心,有盼望地寫上啟示錄, 神怎樣為他,也為凡相信祂的人,在末後預備一切,創始成終。

如今,快要到2024了,看到這個世界多是戰爭,「俄烏戰爭」「以巴戰爭」, 世界罪惡滿盈,不但如此,又見時有地震,仍在瘟疫的威脅下生活,天氣 又異常,很多人因饑餓而死,有人會問,若 神是全能者,不應是這樣。 為甚麼那麼不公平?起碼 神應用祂的大能力,止息干戈。

這問題,當日的約翰更應有資格去問,因為他身在痛苦之中,今天身在患難中的,或在苦境裏的,更應有資格去問。

或許,約翰領會到 神曾對保羅說的話「我們現在是對着鏡子觀看,模糊不清;到那時,就要面對面了。我如今所認識的有限,到那時就全認識,如同主認識我一樣。如今常存的有信,有望,有愛這三樣,其中最大的是愛。」(哥林多前書13:12-13)

約翰像得著了安慰後,雖然在模糊不清,不太明白,在所認識有限的情況下,他像再次想起他曾寫的,「神愛世人,甚至將祂獨一的兒子賜給他們,叫一切信祂的人不致滅亡,反得永生。」(約翰福音3:16)成為他的金句,接著信心堅定,常存有信,有望去寫出啟示錄,寫出怎樣不至滅亡,反得永生。到最後啟示錄差不多最後,他說甚麼呢?

啟示錄22:20「證明這些事的說:「是的,我必快來!」阿們!主耶穌啊,我 願你來!」雖然,他等不到耶穌再回來的那一天,然而,他自己所寫的啟 示錄告訴,必定會從死裏復活,有不一樣新的生命,進入新天新地。

願我們都能常存有信,有著對所信之事有把握,就是相信耶穌,不至滅亡, 反得永生,無論在甚麼景況中,或在病中,或在苦境裏,甚至要面對死亡, 如約翰一樣,都不能動搖。

約翰更常存愛,他是耶穌所愛的門徒,被耶穌所愛,「門徒中有一個人,是耶穌所愛的,側身挨近耶穌的胸懷。」(約翰福音13:23);「耶穌見母親和祂所愛的那門徒站在旁邊,就對母親說:『母親,看,你的兒子!』」(約翰福音19:26)

「耶穌所愛的那門徒對彼得說:『是主!』那時西門·彼得赤着身子,一聽見是主,就束上外衣,跳進海裏。」(約翰福音21:7)

他不但被耶穌所愛,他所寫出的書信,就是說到 神是愛,叫人認識愛, 常存愛,人與人之間要彼此相愛。

今天在世上,人與人間若常存愛,自然少些爭拗,打鬥,國與國之間,會 少些戰爭。

不但如此,當耶穌回來,與耶穌面對面的時候,不用「信」與「望」了, 而我們還需要「愛」,因此,「愛」是最大。

(七) 在新的一年開始,聽到「主 神說:『我是阿拉法,我是俄梅戛,是今在、 昔在、以後永在的全能者。』」,我們所相信的祂,靠著祂,叫我們得安慰, 得激勵,並常存信、望、愛。